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Ata da 8ª Reunião Ordinária da Faculdade de Geologia, 1 

do Instituto de Geociências e Engenharias, da 2 

Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará, 3 

localizada à Folha dezessete, Quadra quatro, Lote 4 

especial, Nova Marabá. 5 

Às nove horas e nove minutos do dia nove de agosto de dois mil e vinte e um, por 6 

videoconferência na plataforma Google Meet devido à necessidade de adoção de medidas 7 

profiláticas para redução de risco de contaminação com o coronavírus/COVID-19 (segundo 8 

orientado na IN 01 de 18/03/2020), reuniu-se, sob a presidência do Prof. Leonardo Brasil, 9 

Diretor da FAGEO, o colegiado da Faculdade de Geologia (FAGEO), com a presença dos 10 

seguintes membros:  Profa. Cristiane Marques de Lima Teixeira, Profa. Natalia Gomes Alves 11 

de Souza, Profa. Gilmara Regina Lima Feio, Prof. José de Arimatéia Costa de Almeida, 12 

Adriana Vasconcelos da Costa e Filipe Araújo de Oliveira (representante dos técnicos. 13 

Convocados ausentes sem justificativas: Sara Sueli Sousa Silva (representante dos discentes).  14 

INFORMES GERAIS: Prof. Leonardo iniciou cumprimentando todos os membros presentes e 15 

agradeceu a presença na reunião. Prosseguindo, o Prof. Leonardo informou que participou de 16 

uma reunião junto ao Governo (Secretária de Ciências e Tecnologias) do Estado do Pará para o 17 

evento de posse dos novos Conselheiros do Conselho Estadual de Ciência, Tecnologia e 18 

Educação Profissional e Tecnológica (Consectet). Prof. José de Arimatéia informou que 19 

realizou uma visita na cidade de Ourilândia do Norte/PA com o objetivo de vistoriar as 20 

instalações do prédio que irá receber o Programa Forma Pará (curso de Geologia), porém ao 21 

chegar no local o que foi encontrado foi uma escola abandonada que não possui o mínimo de 22 

condições para receber o Curso de Geologia. Ele comunicou que, em conversa com os gestores 23 

do município, foi colocada a impossibilidade de ofertar o curso de geologia em um ambiente 24 

com aquelas condições, que será necessário realizar uma reforma geral na escola. Continuando, 25 

informou que a pauta de aprovação da oferta do curso de Geologia através do Programa Forma 26 

Pará foi aprovada com ressalva no colegiado do IGE devido o município não possuir estrutura 27 

adequada para receber o curso de Geologia; além disso, foi aprovada também a redução da 28 

quantidade de vagas de 50 (cinquenta) para 40 (quarenta) alunos. Prosseguindo, o mesmo 29 

comunicou que visitou também a estrutura do polo da Universidade Aberta do Brasil que fica 30 
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localizado na cidade de Tucumã/PA, que a estrutura do polo é ótima e possui todos os 31 

requisitos estruturais para receber o curso de Geologia. Prof. Leonardo sugere que seja 32 

agendado uma reunião com a Profa. Edilza (representante do governo do estado do Pará) para 33 

definir as questões da oferta do curso de Geologia através do Programa Forma Pará na cidade 34 

de Ourilândia do Norte/PA. PROPOSIÇÕES: não houve. ORDEM DO DIA:  PAUTA: 1) 35 

Planejamento acadêmico (2021.2) Profa. Natalia iniciou apresentando a planilha que contém 36 

as disciplinas que deveram ser ofertadas no período 2021.2 e suas respectivas turmas. Em 37 

seguida, informou que a Faculdade de Física não disponibiliza professor para colaborar com o 38 

curso de geologia já faz um certo tempo, que essa situação prejudica a FAGEO, uma vez que 39 

sem os docentes da Faculdade de Física para ministrar as disciplinas de física obrigatórias na 40 

grade curricular do curso de Geologia fica impossível ofertá-las nos seus períodos equivalentes.  41 

Continuando, ela comunicou que os horários de oferta das disciplinas ainda não estão fechados, 42 

porque deverá primeiro ser definida as matérias que serão ofertadas. Prof. Leonardo indagou a 43 

profa. Natália sobre a possível solução para o problema das disciplinas de física e ela respondeu 44 

que irá contatar o IGE para verificar se existe um docente disponível para lecionar a matéria. 45 

Prosseguindo, finalizou a apresentação do planejamento acadêmico 2021.2, relacionando as 46 

disciplinas que possivelmente irão ser ofertadas e seus respectivos professores e as disciplinas 47 

que ainda estão com pendência de docentes. Com a palavra, Prof. José de Arimatéia se dispôs a 48 

ministrar as disciplinas de prática de campo se o CONSEPE autorizar a oferta da matéria no 49 

semestre 2021.2, porém, caso ele fique responsável pelas disciplinas de prática de campo não 50 

poderá ser o docente da disciplina de Geologia Histórica. Prof. Leonardo deixou registrado que 51 

a FAGEO está dependendo da aprovação da resolução no CONSEPE para definir como será 52 

realizado as atividades de campo. ORDEM DO DIA:  PAUTA: 2) Deliberação sobre alunos 53 

aptos a cursar a disciplina Estágio Supervisionado. Prof. José de Arimatéia iniciou 54 

explicando que conforme o PPC do curso de Geologia os discentes aptos a cursar a atividade de 55 

Estágio Supervisionado seriam somente os alunos do nono período, porém no sistema (SIGAA) 56 

permite que os discentes de qualquer período se matriculem em atividade de Estágio 57 

Supervisionado, assim, deverá ser definido em qual semestre a FAGEO irá permitir que os 58 

alunos se matriculem na respectiva disciplina. Profa. Natália propôs que seja permitido a 59 

matrícula em Estágio Supervisionado somente dos discentes que estão no sistema (SIGAA) 60 



     
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ - UNIFESSPA 

INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS E ENGENHARIAS - IGE 

FACULDADE DE GEOLOGIA– FAGEO 

 

 

 

 Folha 17, Quadra 04, Lote Especial, s/n. – Bairro: Nova Marabá - Telefone: (94) 2101-5930 

CEP: 68505-080 Marabá/PA - https://fageo.unifesspa.edu.br/  

e-mail: fageo.ige@unifesspa.edu.br 

com “status de formandos” e a proposta foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA:  61 

PAUTA: 3) Programação de apresentação de TCC III. Profa. Natália iniciou apresentando 62 

proposta da programação de apresentação para defesa de TCC III, informou que esse tema já 63 

foi discutido anteriormente, porém como há a necessidade de aprovação da programação de 64 

apresentação de TCC III na reunião do colegiado da FAGEO encaminha proposta para 65 

aprovação dos membros do colegiado. Não havendo manifestações contrarias, proposta 66 

aprovada. Nada mais a ser tratado, às doze horas e cinco minutos, Prof. Leonardo encerrou a 67 

reunião, da qual eu, Adriana Vasconcelos da Costa, secretária, lavrei a presente Ata, que será 68 

assinada pelos presentes nesta 8ª reunião ordinária da FAGEO, do Instituto de Geociências e 69 

Engenharias, da Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará. 70 
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FILIPE ARAÚJO DE OLIVEIRA 

TECNICO DE LABORATORIO ÁREA
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